

ОРГАН  
КОЛХОЗНИКОВ  
РАЙКОМА ВЕС(6)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Горьковской области

# Вперед К КОММУНИЗМУ

## Усиленно готовиться к весеннему севу

В своем историческом выступлении 6 ноября, великий вождь товарищ Сталин призвал колхозников и колхозниц работать на своих полях, не покладая рук и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Как боевое задание восприняла эти слова колхозная деревня. Передовые колхозы нашего района, закончив уборку урожая, выполнив государственные обязательства озабочены тем, чтобы в полной готовности встретить весну. В Сухоносовском колхозе, Скоробогатовского сельсовета, полностью засыпаны общественные фонды. За семенами ведет систематическое наблюдение завхоз Максимов. Развернулся ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано 10 плугов, 5 борон. Звенья В. М. Кирилловой, И. И. Ягилева, А. Лепешкина собирают местные удобрения. Детьскую подготовку к весне проводит Доловский колхоз, Шадринского сельсовета. Семфонды засыпаны сортированными семенами. Отремонтировано 19 плугов, 8 борон. В этом горячее участие принимает бригадир Соколов. Красноармейки А. Разгулина, М. Разгулина, Смирнова и Соколова собирают куриный помет и золу.

Однако некоторые колхозы еще медлят с подготовкой к весеннему севу. Так, в Шеломковском колхозе, Б. Крутовского сельсовета, до сих пор не засыпаны полностью семфонды. Не начата работа по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Председатель тов. Цветков все еще собирается провести работу по комплектованию звеньев. В Демянском колхозе, Филинского сельсовета, со дня на день откладывают ремонт зерноочистительных машин.

В будущем году сельское хозяйство должно дать стране продовольствия и сырья еще больше, чем в текущем году. Урожай будущего года надо готовить теперь.

Особое значение приобретает большевицкая борьба за полное использование всех посевных площадей, за дальнейшее их расширение, за повышение урожайности зерновых и технических культур. Вот почему так остро стоит вопрос о засыпке семенных фондов. Задача каждого колхоза — обеспечить семенным материалом в соответствии с будущей посевной площадью. Отличные семена — основное условие

для получения богатого урожая.

Сильным средством повышения урожайности являются удобрения. Между тем некоторые руководители колхозов к этому вопросу подходят еще недостаточно серьезно. Они много говорят о получении высоких урожаев и в то же время не заботятся о завозе минеральных удобрений, не используют полностью навоз. Еще по санному пути колхозы должны вывезти все минеральные удобрения. Надо добиться того, чтобы в этом году не пропало ни одного килограмма минеральных удобрений, чтобы весь навоз был внесен в почву.

Исключительное внимание надо уделять подготовке к севу колхозного инвентаря (плуги, бороны, сеялки, телеги) и живой тягловой силы. Лошадь будет играть большую роль. Отсюда необходимо проявить заботу о лучшем уходе за ней, ликвидировать обезличку. Жеребых конематок освободить от тяжелых работ. Недостаток тягловой силы колхозы с успехом могут восполнить использованием на работах быков и яловых коров. Уже в зимний период надо организовать тренировку животных и обучение колхозников для работы на них.

В подготовке к весеннему севу недопустима медлительность. Настроения мирного времени — беспечности, благодушию, не может быть места в военной обстановке. Больше деловитости в работе, настойчивости, меньше словесной трескотни! Задача исполкомов сельсоветов, парторганизаций, райзо и МТС — поднять всех колхозников и колхозниц на работу по-фронтовому. Развернуть подготовку к весеннему севу в колхозах таким образом, чтобы каждый из них успешно справился со своим заданием.

«Советское крестьянство оказывает Красной Армии активную поддержку в ее героической борьбе с немецкими захватчиками. Товарищ Сталин говорил на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года, что у нас нет серьезной нехватки в продовольствии. Подготовимся же к весеннему севу отлично и проведем его так, чтобы Красная Армия, города и промышленные центры Советского Союза ни в чем не испытывали недостатка не только сегодня, но и завтра, в будущем году, чтобы наши продовольственные и сырьевые ресурсы увеличивались непрерывно!».

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 декабря

В течение 24 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска вели бои с противником продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 23 декабря уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 24 декабря под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

За 23 декабря наша авиация уничтожила и повредила 11 немецких танков, 125 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 5 полевых орудий с прислугой, свыше 100 повозок с боеприпасами и рассеяла 2 батальона пехоты противника.

Часть тов. Петухова, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила противника из 2 населенных пунктов, истребила свыше 500 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 немецких танка, 160 автомашин, 70 пулеметов и много других трофеев.

На другом участке фронта часть тов. Анисимова в одном из боев захватила 6 вражеских самолетов, 19 автомашин и 46 мотоциклов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободила 24 населенных пункта, захватила 8 немецких орудий, несколько минометов и пулеметов и истребила 800 солдат и офицеров противника. Танкисты части уничтожили 3 вражеских танка, 15 орудий и 12 пулеметов.

Группа советских разведчиков под командованием лейтенанта Халитина совершила смелый ночной налет на деревню Г. Отважные бойцы истребили 35 вражеских солдат и ранили свыше 40. Красноармеец тов. Рева уничтожил 6 немецких солдат.

Партизанский отряд, действующий в Волоколамском районе, Московской области, успешно истреблял гитлеровцев и своими боевыми действиями активно помогал Красной Армии. Приводим выдержки из дневника отряда:

12 декабря. Группа партизан под руководством тов. Ш. взорвала мост протяжением 15 метров через реку Сестра. Взрыв моста на сутки приостановил движение противника по шоссе. У реки скопилось около 500 немецких автомашин, которые подверглись ожесточенным бомбардировкам советской авиации. В тот же день взорвалась на mine немецкая 8-тонная автомашина с грузом.

13 декабря. Партизаны под руководством тов. К. минировали дорогу между двумя населенными пунктами. На минах взорвалась шедшая на фронт немецкая бронемашина, вооруженная пушкой и 2 пулеметами. Экипаж бронемшины погиб.

14 декабря. Ударная группа партизан под руководством тов. К. взорвала и сожгла 3-восьмитонных автоцистерны с бензином, шедшие на фронт. Выехавшая на место происшествия автомашина с фашистскими автоматчиками взорвалась на mine, поставленной партизанами.

16 декабря. Группа партизан в составе 9 человек под руководством тов. Ш. минировала дорогу и расположилась в засаде. На мины наскоки 2 автобуса с немецкой пехотой. Партизаны открыли по немцам огонь и истребили их всех до одного. В тот же день уничтожены 2 немецкие автомашины со снарядами и военным имуществом.

За 10 дней боевых действий партизанский отряд истребил 105 немецких солдат и офицеров.

Немецкие солдаты, взятые в плен на Западном фронте, рассказывают об огромных потерях, которые несут отступающие немецкие войска. Военнопленный ефрейтор 87-го мотополка, 36 мотодивизии Лоренс Лезун показал: «Наша дивизия только в двух последних боях потеряла свыше 3 тысяч человек убитыми и ранеными. Несмотря на двукратное пополнение, в ротах насчитывается не больше 50 процентов состава. Начавшееся отступление немецких войск вызвало огромными потерями в материальной части и в живой силе, сокрушительными ударами, нанесенными советской армией по нашим войскам. Настроение солдат с каждым днем падает. Они устали от войны. Становится все меньше и меньше немцев, которые верят в победу Германии». Военнопленный солдат 1 дивизиона, 23 артополка, 23 пехотной дивизии Оскар Ромел заявил: «Отступление нашей дивизии началось 5 декабря. Это было не отступление, а бегство. Нападение русских было так внезапно, что нами были брошены орудия, снаряды и другое вооружение. Солдаты не хотят больше воевать. Многие из них думают о сдаче в плен, но боатся шпионов гестапо и офицеров».

## Тыл — фронту

Наши подарки

Все мысли и думы советского народа обращены к защитникам родины. Каждое сообщение по радио о победе нашей доблестной Красной Армии вызывает новое воодушевление среди патриотов. Горячая забота о бойцах выражается в посылке новогодних подарков на фронт.

В Филинском сельсовете на 25 декабря отослали бойцам Действующей Красной Армии 30 посылок.

Колхозники Чашихинской сельхозартели собрали разнообразные кондитерские изделия, бритвы, теплые носки, варежки, кисеты. Лукинские колхозницышили кисетов, связали несколько пар

варежек и все вложили в посылки.

Свою любовь к доблестным бойцам трудящиеся выражают в письмах. Вот что пишут колхозники Малаховского колхоза:

Дорогие бойцы! Поздравляем вас с новым 1942 годом и гордимся вместе с вами достигнутыми победами. Бейте до конца наглых захватчиков. Знайте, что каждый ваш успех в борьбе с врагом воодушевляет нас на стхановский труд.

Сейчас колхозники готовят еще 10 посылок с подарками для бойцов в Действующую Армию.

М. Грундюль.

## Впереди красноармейки

С неослабевающей активностью проходит сбор теплых вещей в колхозах Б. Крутовского сельсовета для бойцов и командиров Красной Армии.

Широко развернули эту работу агитаторы Плещева А. А., Ларица Н. Я., Васильева Е. И., Шапки-

на Е. За один день, 23 декабря, было собрано 520 метров холста, 9 вышитых полотенец и другие вещи. Красноармейки М. Крутовского колхоза Бунтина Е. А. и Ермакова Н. Г. первыми внесли по 3 метра холста

Аршинов.





## Повседневно руководить работой агитаторов

Каждый день радио приносит радостные вести о решительном наступлении нашей героической Красной Армии на фронтах отечественной войны, сообщает о развернувшихся событиях за пределами родины. Все это вызывает огромный интерес среди трудящихся к текущему моменту. Боевая задача партийных организаций и агитаторов — удовлетворить эти запросы трудящихся, разъяснить смысл политики и решений партии.

На собрании партактива, прошедшем в конце ноября, совершенно справедливо были подвергнуты большевистской критике парторганизации системы культурдесовуза и МТС. Они слабо руководят политико-массовой работой, редко бывают среди своих рабочих, мало проводят с ними бесед. И совершенно справедливо им указали, что основной причиной всех имеющихся недостатков является слабая организация партийно-политической работы.

Некоторые секретари первичных парторганизаций не чувствуют ответственности за состояние агитационной работы. Так, в ряде колхозов сельсоветов Мартыновского, Талицкого и Б. Крутовского агитаторы не бывают по целым неделям.

Задача партийных организаций района состоит в том, чтобы не оставить ни одного уголка, куда ни проникло бы слово большевистской правды. Коммунисты должны привлечь себе в помощь колхозных активистов, довести их до уровня квалифицированных агитаторов.

У нас есть десятки примерных агитаторов как Бардабовская, Звон, Никольский, Сироткин А. Н., Климина В. Ф., Мухина (Шадринский, Фатеевский, Базанцевский и Хохломский агитколлективы). Их ряды повсеместно по-

полняются. Правильное и систематическое руководство агитаторами дает возможность овладеть искусством и опытом агитационной работы.

Толковый инструктивный доклад, своевременная информация, консультация по наиболее важным вопросам текущего момента, живой обмен опытом — развивает идейно-политический уровень агитаторов. Так и поставлено дело в Шадринском и Хохломском агитколлективах. Тов. Босарев (Шадрино) за последние 15 дней декабря провел 2 семинара с агитаторами, где были вопросы текущего момента и по ПВХО. Регулярно созываются семинары Хохломского агитколлектива (руководитель тов. Полозов). Здесь агитаторы инструктируются, им даются индивидуальные и групповые задания. В результате они не только регулярно проводят беседы, но и оказывают практическую помощь колхозам, хорошо зная их экономику. Улучшилось руководство в агитколлективах Казанцевском (руководитель тов. Соколов) и Анисимовском (руководитель тов. Воронов).

Дело чести первичных парторганизаций — превратить каждый клуб, избучитальню в настоящий боевой агитпункт, где колхозники всегда смогут найти свежую газету, послушать по последним сообщениям Советского Информбюро, узнать обо всем, чем живет наша страна.

Задача партийных и непартийных большевиков — поднять большевистскую агитацию до уровня требований военного времени, подчинив ее делу разгрома немецкого фашизма.

Чернышев, зав. отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б).

## На фронтах отечественной войны

### Политрук Шимко

Ему явно хотелось поговорить, этому немецкому офицеру! Он носил на груди железный крест и, как все тупоголовые немцы, воображал, что германская армия непобедима. Он выполз несколько вперед с определенной целью — заявить об этом своем мнении вслух. Расчет был таков: воздействовать на психику большевиков. Большевики где-то здесь вблизи. Их надо привести в трепет. Но получился казус: офицер плохо знал русский язык, и о силе фашистской армии он сказал так: «Русский свинья, сдавайся! Вас много, нас мало!».

Политрук Алексей Шимко усмехнулся. Он подал старшине гранату и тихо молвил: «Докажи ему, друг, что он прав».

Старшина похлопал, прячась в складках оврага. Через несколько мгновений граната, брошенная рукой гвардейца, сделала свое дело: гитлеровский офицер при-

казал долго жить.

Сзади за спиной убитого офицера, находились его подчиненные. Они были менее высокого мнения о себе и о своей армии. Разорвавшаяся граната, распластавшийся на снегу мертвый начальник, начавшаяся в это время со стороны гвардейцев стрельба — все это привело немцев в смуту. А тут еще гвардейцы поднялись и с возгласом «ура» пошли в наступление! Хваленые гитлеровские воины бросились наутек.

Когда утихла перестрелка, когда враг был опрокинут, отброшен, политрук Алексей Шимко и его бойцы подвели итоги: убито 3 немецких офицера и 33 солдата, захвачено знамя фашистского отряда. Наши потери — 1 человек.

Так немногочисленный отряд гвардейцев под командованием политрука Алексея Шимко с

## За границей

### Военные действия на Филиппинах

ЛОНДОН, 23 (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что по сведениям с Филиппин американские тяжелые орудия заставили японских эсминцев и транспортов, участвовавших в попытке высадить десант в заливе Лингай, повернуть назад. Полагают, что потоплено несколько военных кораблей и транспортов противника. Последние сообщения свидетельствуют о том, что американские и филиппинские войска продолжают удерживать свои позиции.

Вдоль побережья в ряде пунк-

тов противнику удалось высадить десанты. Происходят ожесточенные кровопролитные бои. Осные силы японцев, пытающихся высадиться на берег составляют от 80 тысяч до 100 тысяч человек. Некоторой части этих войск удалось высадиться вместе с тяжелым вооружением, в том числе танками. По сообщениям командования американской армии, в некоторых районах на Филиппинах уже начались танковые бои, хотя они, по видимому, еще не приняли широких масштабов.

## Английские сообщения

ЛОНДОН, 23 (ТАСС) В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что на фронте в Северной Малайе не произошло никаких изменений. Прошлой ночью в Сингапуре была объявлена непродолжительная воздушная тревога. Бомб сброшено не было. Вчера утром японская истребительная авиация сделала попытку совершить налет на аэродром в Куала Лумпур.

В коммюнике английского ко-

мандования в Гонконге указывается, что продолжают бои вдоль всей линии обороны. Вчера английским войскам удалось добиться в южной части острова местного успеха.

В 6 часов вечера 22 декабря японским войскам удалось занять восточную часть острова. Главные силы английского гарнизона в западной части острова оказывают сопротивление японцам, сдерживая их дальнейшее продвижение на запад.

## Брат пример с передовых

Наш народ поднялся на великую борьбу, где идет дело о жизни и смерти. Наш народ вышел на войну за правое, справедливое дело. Он отдает этой небывалой борьбе все, что может, и нет для него ничего дороже, чем бы он ни пожертвовал ради достижения победы.

Эти патристические чувства нашли свое выражение в колхозах Скоробогатовского сельсовета в досрочной уплате средств по займу Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Еще на 1 октября колхозники полностью рассчитались и получили облигации. Рабочие и служащие НКВД к 20

декабря на 100 процентов внесли сумму подписки и одни из первых приобрели облигации. Коллектив 3 госфабрики взял обязательство рассчитаться по займу досрочно к 1 января.

Однако некоторые сельсоветы, как Мартыновский, Фатеевский, Хохломский, затянули сбор средств по займу. Этим они срывают выполнение финплана IV квартала. Задача их — ликвидировать свое позорное отставание в ближайшие дни. Взять пример с передовиков по досрочной уплате займовых средств.

Н. Шевелев.

## На пункте всевобуча

22 октября — очередной день занятий на пункте военного обучения.

По плану должна проходить тактическая учеба. Сильный ветер, снег, пурга не мешают бойцам командира Игнатьева выполнять боевое задание.

Командирам отделения дано боевое задание — выбить противника из населенного пункта Р. Искусно маскируясь и делая частые перебежки по открытой местности, бойцы окружают населенный пункт и по команде «в атаку!» идут в бой. Условный противник выбит из занятой им позиции и боевая задача выполнена.

Второй час занятий. Собранным командирам отделений дан приказ — выслать дозор и продвигаться вперед, обойдя противника, преодолевая все препятствия, овладеть правым берегом реки. Бойцы выполнили этот приказ.

Так, на пункте всевобуча трудящиеся овладевают военными знаниями, твердо помня, что каждый советский гражданин по зову партии в любую минуту должен встать с ружьем в руках на защиту родины.

А. Смирнов.

## Встречаем новый год

С большим интересом учащиеся старших классов средних школ районного центра готовятся к встрече нового 1942 года.

31 декабря будет проведен новогодний вечер. Торжественно осветится елка и дед мороз поздравит всех присутствующих с новым годом. После этого начнется художественная самодеятельность, игры, танцы.

Пионеры готовят всевозможные игрушки, разучивают песни, стихи, новые игры. Для младших классов 31 декабря и 1 января будут проведены утренники.

Готовясь к встрече нового года, пионеры и учащиеся школ значительно повысили свою успеваемость и дисциплину.

Ю. Н. Соболевский.

чество выполнял боевую задачу, поставленную перед ним командованием: разгромил, прогнал прочь вражескую роту автоматчиков, просочившихся в наш тыл.

Шимко возвратился в часть. Можно было использовать по праву заслуженный отдых, но через четыре часа после этой операции командованию стало известно, что с группой командира Безубова нарушена связь. Нужно было прорвать оборону противника, связаться с безубовцами.

Алексей Шимко, отказавшись от отдыха, добровольно взял на себя выполнение этой боевой задачи.

32 человека было с ним. Это были смельчаки из смельчаков, не первый раз уже действовавшие вместе с Шимко, — 18 минометчиков и 14 автоматчиков. Они пробрались к месту расположения немцев. Залегли. Фашистов было много: целый батальон и 1 противотанковая батарея. Алексей Шимко решил войти на изгость. Группе бойцов в 6 человек поручил действовать с фронта. Эта группа должна была отвлекать на себя внима-

ние и огонь противника. Станковый пулемет остался на углу, между правым флангом и фронтом, у опушки леса. Основная масса отряда ушла с политруком на правый фланг.

Выждав подходящий момент, отвлекающая группа отерла по совхозу, занятому немцами, винтовочную стрельбу. Немцы всполошились и начали стрелять по шестерке отважных гвардейцев из автомата. Тогда Алексей Шимко подал команду, и основная группа его отряда с правого фланга обрушилась на врага. Наступая, отряд поднял такой гомон, открыл такую стрельбу, что немцам небо показалось с овчинку. Фашисты неуживались с перепугу, что против них действует, по крайней мере, батальон. Они выскочили из изб на улицу, на холод, и в панике бросились бежать, но в ту сторону, куда надо, а к лесу — прямо под огонь нашего станкового пулемета.

«Максим» скошил многих, остальные помчали, сломя голову, к реке Н. Ночь была теплая. Таяло. Лед под тяжестью боль-

шой толпы подмогился, раздался, и река стала могилой для нескольких десятков немцев. Немало бандитов скопили и автоматчики. Когда подсчитали после боя количество убитых на берегу, то выяснилось, что их было 60.

Пушку и 500 снарядов, ручные пулеметы и несколько тысяч пулеметных патронов, автоматы и пистолеты немцы побросали, уходя от отряда Шимко.

Политрука Алексея Шимко знают и любят в 1 Московской гвардейской дивизии. Инициативный, решительный, смелый, бесстрашно идущий на выполнение любой боевой задачи, — таков этот 22-летний политрук. Это настоящий гвардеец, и его бойцы такие же, как он, боевые гвардейцы.

Сейчас Шимко назначен комиссаром батальона и представлен командованием к награждению орденом боевого Красного Знамени.

Конст. Поздняев.  
Действующая Армия.

Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА.